



万邦国际农产品物流城,工作人员在整理蔬菜 新华社发

万邦国际集团

守好百姓“菜篮子” 衣食冷暖挂心间

4月23日一早,在万邦批发市场蔬菜区门口,满载的货车一辆接着一辆有序往市场里挪动。站在市场门口便能闻到消毒水的味道,听到大喇叭循环播放疫情防控政策。志愿者身穿红马甲,有的指挥交通、测量体温,有的在门口举着二维码木牌,让进场的人扫码。

作为河南保供重点农产品批发市场,万邦批发市场业务覆盖全国各省市,其物流城流动人员多,且进出口商品数量巨大,每个环节的疫情防控都关乎千家万户的“菜篮子”。目前市场内防疫的同时外保供应,守好群众的“菜篮子”。郑报全媒体记者 曹婷

多策发力 农产品走向全国

上海青、生菜、油麦菜、娃娃菜……在万邦市场蔬菜区的昆明拓友经贸有限公司档口前,工人们把刚卸车的绿叶蔬菜按品类整齐摆放,一旁还有满载蔬菜的货车等候卸运。

“公司的绿叶菜全是从云南的蔬菜基地运过来的,每天运来的有3车,大约有30吨,到市场后再配送给客户,一般中午之前大部分菜就卖完了。”昆明拓友经贸有限公司负责人潘得荣介绍,蔬菜讲究新鲜,运输用时1天,保鲜、分发还需时间,最担心物流不畅造成压货。

与潘得荣的蔬菜档口一样,每天早上四五点市场就有不少满载的货车在档口卸载货物,再进行分发或现场售卖。蔬果从采摘到卖给客户的时间越长,蔬果越不新鲜,因此物流畅通、压缩中转时间对商户们至关重要。

潘得荣说,现在有运输通行证,蔬菜运送不会断档。运输通行证是此前河南为畅通应急物资运输投放的通行证。4月23日,随着河南更换全国统一样式

通行证,万邦物流城作为收(发)货企业领取了全省第一张全国统一样式的电子通行证。电子和纸质通行证具有同等效力,保障物流畅通。

同时,我省对来自低风险地区、持有健康码绿码(含带*号)、48小时核酸检测阴性货车司乘人员予以通行,告知所有货车司乘人员前往目的地途中尽量不下车;对到达河南时,核酸检测结果超过48小时的,采用“核酸检测+抗原检测”,抗原检测结果为阴性的立即放行。全面启动“入豫货车司乘人员报备系统”,司乘人员可提前24小时通过手机在“支付宝”“豫事办”“入豫报备”“入豫货车司乘人员报备系统”进行报备。

购销两旺、物流畅通,让万邦市场的农产品走向全国。据了解,近年来,万邦物流城经营规模不断壮大,带动性日益增强,影响力持续提升。现供应着郑州80%及河南省大部分的生鲜果蔬,业务覆盖全国各省市,年销售额上千亿元。

严格防疫 力保供应不掉“链”

“进店别慌,先扫码、测温。”万邦老朱蔬菜商行档口前,商户负责人朱鹏手里拿着蓝色消毒液喷壶,一边盯着店内的货物装卸,提醒工人戴好口罩,一边对进店的人说,市场门口扫过码的,进店也要扫一下。

朱鹏是市场里的普通商户。总部位于郑州万邦国际集团,流动商户5万多家、固定商户约7000家,每日人流量超6万人次,是疫情防控的重地。

记者在市场多个出入口处看到,有身穿红色马甲的志愿者对市场出入口进行管控,进门必须扫码查验通过后才放行。市场内防疫广播循环播放,商户和工作人员均戴着口罩,进入门店前须再次扫码,由门店工作人员查验健康码后方可通行。

万邦国际集团相关负责人介绍,进入市场人员要查验行程码、健康码与48小时核酸阴性证明,无异常后才能进场。市场入口一旦出现红黄码人员或中高风险地区人员,会立即上

报疫情防控值班人员进行排查管控。市场对档口商户负责人、工作人员、保洁人员每周进行1次核酸检测,特殊岗位每周两次。

对冷链运输的进口食品,市场要求所有进口食品提前报备,安排第三方专业机构对货物、车体和司乘人员进行核酸检测,对货物六面消杀,核酸检测阴性证明、消杀证明、入境报关单、检验检疫证明4证齐全,赋“豫冷链码”才能进入市场。进入市场的进口食品有专人进行检查,对漏检、未检货物一经发现,立即严处。

严把“人、物、环境”三道防疫关,目前万邦市场未出现一例确诊或疑似病例。万邦国际集团相关负责人说:“我们已经开展了多次全流程实战演练,有一整套应急保障方案。如果市场封闭,就会立即启动临时交易场所,启用45万吨的物资储备,做好物资调运,确保稳价保供。此外,还制订有支援保供方案,以备外地发生物资短缺时,及时做好物资筹措、中转调运。”

货足价稳 丰富群众“菜篮子”

“响应政府要求,我们一手抓内防疫,一手抓外保供应。”万邦国际集团主要负责人介绍,市场从今年大年初三起号召广大商户组织货源,增加货量,做到不加价、不断供、不停运,目前保持着市场交易平稳有序。

23日,记者走访市场看到,作为河南最大的农产品批发市场,蔬菜区的品类有油麦菜、上海青、茄子、土豆、黄瓜、辣椒、西蓝花等,从本地菜到高原菜,群众餐桌常见的蔬菜应有

尽有。周边的精品水果区、水产区等,货物丰富、储备充足。

疫情当前,万邦积极响应国家相关部门号召,如果重点疫区有需求,可调运蔬菜驰援。据介绍,武汉出现疫情时,万邦作为商务部指定保障企业,日储存5000吨物资用于随时待命调拨;北京新发地出现疫情时,万邦每天向北京发送物资1000多吨;上海出现疫情时,万邦调集800吨蔬果驰援。疫情面前总是第一时间支援响应。